

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Г.М. Семененко
на тему: «Криминологическая характеристика и предупреждение умышленного уничтожения или повреждения чужого имущества», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Семененко Григорий Михайлович в 2001 году окончил государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Волгоградская академия Министерства внутренних дел Российской Федерации» по специальности «Юриспруденция».

После этого 4 года диссертант работал в практических органах на должностях следователя по расследованию преступлений на территории обслуживания территориальных подразделений милиции СУ при УВД г. Александровка Владимирской области (2001–2002 гг.), следователя следственного отделения ОМ-2 УВД Дзержинского района г. Волгограда (2002–2005 гг.).

Специализация его практической деятельности охватывала расследование преступлений, связанных с умышленным уничтожением или повреждением чужого имущества. Именно тогда проблема предупреждения данных преступлений вызвала научный интерес у соискателя, поскольку он, интересуясь судебной-следственной практикой в этой области, обнаружил множество нерешенных проблем: затруднения при отграничении деяний, связанных с умышленным уничтожением или повреждением чужого имущества, от смежных составов преступлений; отсутствие координации в дознании, следственной и оперативно-розыскной работе; плохое взаимодействие органов внутренних дел с подразделениями МЧС России; и другие.

Смена места работы в 2005 году позволила Г.М. Семененко заняться научным осмыслением выявленных им практических проблем. Работая в 2005–2010 годах должности научного сотрудника отдела научной

информации и координации научных исследований Волгоградской академии МВД России, соискатель опубликовал 8 научных статей по интересующему его вопросу. Тема его диссертации в 2007 году была официально утверждена ученым советом академии.

Переход к преподавательской деятельности в 2010 году открыл перед диссертантом новые научные перспективы. Он показал себя грамотным, эрудированным преподавателем по основным дисциплинам кафедры уголовного права академии. За последние 4 года им было опубликовано еще 11 научных работ, в которых нашли свое отражение основные положения его диссертационного исследования. Г.М. Семененко принимает активное участие в грантовой деятельности. Кроме того, в 2013 году им была разработана обучающая программа «Дистанционные технологии противодействия умышленному уничтожению или повреждению чужого имущества», о чем 27 июня 2013 года получено свидетельство о государственной регистрации программ для ЭВМ №2013616169.

Результаты проведенного Г.М. Семененко диссертационного исследования нашли широкое применение в практической деятельности правоохранительных органов и в учебном процессе вузов. Материалы диссертации были успешно внедрены и используются в работе прокуратуры Советского района г. Волгограда; ГСУ ГУ МВД России по Волгоградской области; отдела организации дознания МВД по Чеченской Республике и отдела МВД по г. Аргуну Чеченской Республики. Помимо этого, преподавание уголовно-правовых дисциплин в Волгоградской академии МВД России и Волгоградском филиале ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» ведется с учетом научных разработок Г.М. Семененко.

В целом Семененко Григория Михайловича можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные проблемы, достойного ученой степени кандидата юридических наук.

Проведенное Г.М. Семененко диссертационное исследование является завершенной самостоятельной работой, отличающейся своей актуальностью, научной новизной. Диссертация вызывает значительный научный интерес, который предопределяется явно выраженной необходимостью изучения вопроса предупреждения преступности, связанной с умышленным уничтожением или повреждением чужого имущества. Проведенный комплекс исследований позволил сформулировать теоретические и практические рекомендации, направленные на повышение качества работы правоохранительных органов в анализируемой сфере. Отдельные выводы соискателя представляют бесспорную ценность и для теории криминологии, а также практики уголовно-правовой борьбы с умышленным уничтожением или повреждением чужого имущества.

Заслуживает положительной оценки научный подход к осмыслению заявленной проблемы. Диссертант, исследуя позиции разных ученых, предлагает свое собственное видение рассматриваемого вопроса, нередко подкрепляя его соответствующими примерами из судебно-следственной практики.

Несомненным достоинством диссертационного исследования являются предложенные рекомендации по совершенствованию действующего уголовного законодательства, которые позволяют учитывать две важнейшие составляющие эффективного функционирования правовой системы: законотворческую и правоприменительную деятельность.

Положения, выносимые соискателем на защиту, конструктивны, научно обоснованы, репрезентативны и в своей совокупности дают полное основание заключить о концептуальном авторском подходе к достижению поставленной цели.

Диссертация написана Г.М. Семененко самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, что свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку криминологии и уголовного права.

Диссертация соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Научный руководитель:

кандидат юридических наук, доцент,
доцент кафедры уголовного права
учебно-научного комплекса
по предварительному следствию
в органах внутренних дел
федерального государственного казенного
образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Волгоградская академия
Министерства внутренних дел
Российской Федерации»

А.П. Алексеева

подпись *А.П. Алексеева*
удостоверяю
начальник ОДИР *[Signature]*
02.06.2014.